

我們有什麼資格寫關於婚姻的書？我們的婚姻遠非完美，有時甚至達不到一般標準！

這就是我們考慮寫這本書的時候，首先進入腦海的想法。然而，在繼續為這事禱告時，我們意識到想寫的並不是有關自己的充足或智慧，而是有關於當生活中的一切（包括婚姻）都在受考驗和試煉時，基督是如何地良善、信實和全備。

所以，這本書的視角會與許多的婚姻書籍不同，我們的目的不在於提供「如何擁有最好的婚姻」指南，而是要與你和你的配偶並肩而行，分享苦難的現實和它們對婚姻的影響，然後從這些試煉、從配偶身上，舉目轉向全然富足的救主身上。

如果你們夫妻現在屬靈的層次相異，或甚至天差地遠，那麼這裏有好消息：你與基督的關係和榮耀神的能力，並非取決於配偶；事實上，恰恰相反，你與配偶的關係取決於你與基督的關係。

這是我們必須要有的起點，也是在駕馭今生的風暴和它們對婚姻造成的壓力時，目光必須鎖定之處。我們的盼望不在於現在、過去，或未來的婚姻如何，我們的盼望惟獨在於基督。我們學到了這個奇妙的真理：**在基督裏有盼望，每個婚姻就始終有希望！**



恆福祉和治癒上，而是在約伯所經歷的祝福上——即使在最黑暗的日子裏，也能更多地看見和認識神。約伯正是在最深的痛苦中（而非在那之後）見到神——認識祂、經歷祂、頌揚祂；他在經歷難以言喻的苦難之後，終於領悟到「神的偉大、威嚴、主權和獨立性」（註1）。

我們的禱告是，在懷著更美好未來的盼望往前直奔時，不要錯過了基督在我們受苦的時刻，為我們預備那改變一生的祝福。

## 為什麼需要耶穌？

這就是婚姻歷程的開始之處，當像約伯一樣：我們不僅要認識耶穌，還要知道我們需要耶穌。

你們死在過犯罪惡之中……那時，你們在其中行事為人，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。然而……

（以弗所書 2: 1-4上）

我們雖然蒙神拯救又蒙祂所愛，但還是會犯罪。所以，儘管大多數人在每個主日早上和朋友們相聚時，都會擺出一副「完美婚姻的面孔」，但畢竟婚姻是由兩個罪人組成，免不了會掙扎和喜樂共存。焦灼和問題會在好日子裏爆發，而

當暴風雨臨到，兩個原本是同舟共濟的罪人，往往直覺會傾向於將對方推下船，而非幫助彼此脫離苦海。

因此，無論發生什麼事，都要緊緊抓住以弗所書 2: 4 開頭的「然而」。

然而，神既有豐富的憐憫，因他愛我們的大愛，當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來（你們得救是本乎恩）。他又叫我們與基督耶穌一同復活，一同坐在天上，要將他極豐富的恩典，就是他在基督耶穌裏向我們所施的恩慈，顯明給後來的世代看。你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。我們原是他的工作，在基督耶穌裏造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。（以弗所書 2: 4-10）

我們很難記住這一點，當人生中的暴風雨來襲時，苦難從來都不是最大的問題，罪才是問題。神藉著耶穌基督犧牲的死和得勝的復活，完全地、終極地解決了罪的問題。這就是福音——我們不僅對永生的救贖有盼望，更是對生命中的每時每刻都有盼望！

約伯意識到他最需要看到和信靠的是神——那一位遠比他偉大的神，對他的計劃、對他的美意，遠超過他有限的頭腦所能理解。

正因為我們看到神並知道我們需要祂，才使得我們的婚姻成為堅固的船；即使受風暴折騰，也能經受得住。當你讀

到這裏，如果覺得自己很無助——你無法改變心意而照著神所要的方式去愛配偶，無法原諒而舉步向前，無法承受生活中的一切，無法接受神如今對你們夫妻扔下的難處，那麼，我們要鼓勵你把失望、傷害和無力感，都帶到耶穌面前，憑著信心求祂打開你的心眼，使你能夠更清楚地看到神，並體會祂改變生命的大能。

## 前瞻未來的盼望

最近聽到我們以前的牧師貝弗·薩維奇（Bev Savage）的見證。他一生在許多令人心碎的環境裏，都有力地見證了神的信實。他提到曾在義大利佛羅倫斯學院美術館（Accademia Gallery）參觀米開朗基羅著名的「大衛雕像」之經歷。他說，當你朝「大衛雕像」走去時，會先經過那引人注目但未完成的「囚犯雕像」。有一個網頁這樣描述它：

學院美術館所有未完成的雕像，都透露出米開朗基羅的雕刻方法和理念。米開朗基羅認為，雕塑家是神的工具，他不是創造，而只是在揭開大理石中已經包含的那位強大的人物。米開朗基羅的任務只是鑿掉多餘的部分，將那個形像顯露出來。（註2）

薩維奇牧師指出：「這個醒目的影像經常浮現在我的腦海，我想到神是至高無上的雕塑家，一點一點地把祂的兒女鑿成祂聖子的模樣。我們與其想『為什麼這樣的事發生在我

身上？」不如這樣想：『神要從我身上鑿掉什麼多餘的東西，好讓我更多地彰顯耶穌？』」

雖然這些擊打常常很痛，一時間也很難看到它們的目的，但我們可以信任全能的雕塑家之手。神應許說，祂是用一次次痛心的鑿擊來完成愛我們的永恆目的，好讓我們裏面顯出更多基督的形像。如果祂任憑我們，我們就只會是一塊舒坦而無造型的大理石！但天父太愛我們，不忍心讓我們保持原狀，因為我們是祂的傑作，祂要藉著基督的拯救，把我們鑿成具有基督形像的人（以弗所書 2: 10）。回首過去，很顯然神雕塑我們的其中一把鑿刀就是用在婚姻上。神用婚姻來打磨、重塑和精煉我們，這往往很痛苦，卻總是好的。我們知道祂的工作尚未完成！

全能的雕塑家應許說，  
祂正在用每次的鑿擊，  
完成祂愛我們的目的。

如果耶穌是你生命的主，那麼就讓這句話成為你對神所賜的婚姻和祂帶領你經歷人生風暴的視角。在你的生命中，沒有任何事情（重大的損失、複雜的境遇、婚姻的掙扎）是沒有功用的；它們時刻都在雕琢你，讓你逐漸顯出基督榮耀的形像。

基督徒啊，有一天我們將站在榮耀裏親眼看見耶穌。罪惡、苦難和掙扎終將不復存，我們將會以敬畏、驚奇和理解來回顧現今一切原本看似困惑和絕望的事情。當我們信心的

眼睛看到，天父仁慈而熟練的手如何揀選我們作祂的兒女，並為祂的榮耀和我們在祂面前的永遠福樂，而信實地雕琢我們來彰顯祂聖子的形像，這將會是多麼地喜樂啊！

## 省思

- 你是否相信耶穌基督是你的救主和生命的主？如果還沒有，福音的真理可能會如何改變你對今日和永恆的盼望？如果你是基督徒，即使挑戰出現，福音會如何改變你的痛苦和對婚姻的看法？
- 你希望從這本書中得到什麼？你認為你在哪些方面最需要神來幫助你或改變你？
- （可能的話，夫妻一起討論） 哪些試煉帶給你們婚姻壓力？你是否相信基督能使用這些試煉為你們的婚姻帶來益處？為什麼？你如何看到祂正雕琢你們，使你們更像耶穌？

## 禱告

主啊！我感謝祢！我的生命中沒有什麼是無望的，因為祢為我捨命，賜給我寬恕、自由和永遠與祢同在。祢看到我的痛苦，知道我內心隱秘之處，以及我的婚姻需要更新、治癒和救贖。幫助我相信祢有超越我眼所能見的目的，並相信在祢凡事都能。幫助我放下自以為是，將我對生活、家庭和婚姻的渴望交託給祢。不論要付出多大代價，我相信祢值得跟隨，但請幫助我更深地相信這一點。當我活在恐懼而非信心中、活在自私而非犧牲的愛中、活在驕傲而非在祢和他人面前謙卑時，感謝祢以恩典和寬恕待我。在未來的幾個星期，求祢開我的眼，讓我看到祢話語的真理，鑿掉祢必要除去的部分，讓我裏面更多彰顯祢的形象。阿們。



